Vous devez insérer vos données locales aux endroits en rouge. 
Veuillez utiliser le papier à en-tête du club.
Le XX avril 2016
Madame /Monsieur [insérer le nom du député fédéral]

DANS LE CAS D’UN DÉPUTÉ LOCAL QUI EST MINISTRE : L’honorable [nom]

Député / Députée de [insérer la circonscription]

Chambre des communes
Ottawa (Ontario)  K1A 0A6
Objet : Investir dans l’éducation et la garde des jeunes enfants

Madame /Monsieur [insérer le nom du député],
DANS LE CAS D’UN MINISTRE : Madame la ministre, / Monsieur le ministre,

Je vous écris au nom du [insérer le nom du club] de la Fédération canadienne des femmes diplômées des universités, qui compte plus de 100 clubs à travers le Canada et représente plus de 9 000 femmes, et qui milite depuis plus de 40 ans en faveur d’un système de garde d’enfants accessible et abordable au Canada.   
Tout en prenant acte des progrès réalisés avec le remplacement de la prestation universelle pour la garde d’enfants par la prestation fiscale canadienne pour enfants, nous maintenons que c’est d’un système de garderies abordables et accessibles, aux normes élevées et uniformes, dont les Canadiens ont vraiment besoin. La FCFDU et ses partenaires croient que le seul moyen d’atteindre la véritable égalité, y compris l’équité salariale, est de fournir des services de garde abordables financés par les fonds publics.
Nous nous réjouissons que 500 millions de dollars soient alloués dans le budget fédéral à l’élaboration d’un Cadre national d’éducation préscolaire et de garde d’enfants à compter de 2017-2018. Cet investissement attendu depuis longtemps est vraiment nécessaire. Le gouvernement fédéral a l’occasion d’avoir un effet considérable et durable dans la vie des Canadiens en se faisant le partenaire des provinces, des territoires et des Autochtones afin de fournir des services de garde accessibles à tous.
Nous espérons que vous jouerez un rôle de premier plan et travaillerez de concert avec les provinces en vue de la création du système de garde d’enfants dont les Canadiens ont désespérément besoin.

Veuillez agréer l’expression de mes meilleurs sentiments,

[Insérer le nom et la signature de la présidente du club]

Présidente, [insérer le nom du club] FCFDU
