Vous devez insérer vos données locales aux endroits en rouge. 
Veuillez utiliser le papier à en-tête du club.
Le XX avril 2016
Madame /Monsieur [insérer le nom du député provincial]

DANS LE CAS D’UN DÉPUTÉ LOCAL QUI EST MINISTRE : L’honorable [nom]

Député / Députée de [insérer la circonscription]

Assemblée nationale [ou nom de l’assemblée législative] 

Ville (Province)
Code postal
Objet : Investir dans l’éducation et la garde des jeunes enfants

Madame /Monsieur [insérer le nom du député],
DANS LE CAS D’UN MINISTRE : Madame la ministre, / Monsieur le ministre,
Je vous écris au nom du [insérer le nom du club] de la Fédération canadienne des femmes diplômées des universités, qui compte plus de 100 clubs à travers le Canada et représente plus de 9 000 femmes, et qui milite depuis plus de 40 ans en faveur d’un système de garde d’enfants accessible et abordable au Canada.   
Le Canada accuse le plus faible taux d’accessibilité à des services de garde dans le monde industrialisé. Des places réglementées sont disponibles pour moins de 20 pour cent des enfants canadiens
. En 2005, le gouvernement fédéral a mis en place des partenariats avec les provinces afin de développer un système de garderies de qualité, accessibles et standardisées. Comme vous le savez, ces plans ont été éliminés par le gouvernement subséquent. Avec l’annonce récente de l’allocation de 500 millions de dollars du budget fédéral pour l’élaboration d’un Cadre national d’éducation préscolaire et de garde d’enfants, nous avons confiance que les objectifs de ce premier partenariat pourront maintenant être réalisés.
La FCFDU croit que le seul moyen d’atteindre la véritable égalité, y compris l’équité salariale, est de fournir des services de garde d’enfants abordables financés par les fonds publics. L’appui des Canadiens et de la société civile est très clair pour nous qui militons en ce sens depuis des décennies. Il revient maintenant à nos représentants politiques de reprendre le flambeau et d’aller de l’avant pour en faire une mesure législative.
Nous espérons que vous jouerez un rôle de premier plan et travaillerez de concert avec notre province et le gouvernement fédéral en vue de la création du système de garde d’enfants dont les Canadiens ont désespérément besoin.

Veuillez agréer l’expression de mes meilleurs sentiments,

[Insérer le nom et la signature de la présidente du club]

Présidente, [insérer le nom du club] FCFDU
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