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[bookmark: _GoBack]Actions suggérées pour les clubs

Informez-vous 
Apprenez-en plus sur le sujet en consultant ces sites Web :
· Assemblée des Premières Nations http://www.afn.ca/fr/secteurs-de-politique/logement-infrastructures-eau-et-services-durgence/eau/
· Conseil des Canadiens https://canadians.org/fn-water
· Amnistie internationale https://www.amnesty.ca/our-work/issues/indigenous-peoples/indigenous-peoples-in-canada/the-right-to-water
· Human Rights Watch https://www.hrw.org/news/2017/03/09/canada-takes-important-step-end-water-crisis

Écrivez à vos députés locaux 
Dites à vos députés provincial et fédéral : Les collectivités de Premières Nations ne peuvent plus vivre dans des conditions semblables à celles du tiers monde!

Identifiez vos représentants locaux – municipaux, provinciaux et fédéraux – en visitant le site Web de votre municipalité. Vous pouvez aussi consulter le site d’Élections Canada et le site d’élections de votre province. 
· Adaptez le modèle de lettre pour l’envoyer à votre député.
· Formez un groupe de rédaction pour vous adresser à vos députés locaux en tant qu’individus. Vous pouvez adapter le modèle de lettre à des fins individuelles. Rappelez-vous que vous écrivez à titre d’électeurs inquiets et non au nom du club.
· Partagez votre lettre avec vos amis, votre famille et vos collègues grâce aux réseaux sociaux et encouragez-les à écrire eux aussi à leurs députés.

Appelez ou rencontrez vos députés locaux
· Faites connaître la position de la FCFDU sur une eau potable salubre et l’assainissement pour les Premières Nations et encouragez vos députés à intervenir et à s’assurer qu’un plan visant à régler la crise de l’eau qui touche les Premières Nations figure dans la prochaine plate-forme électorale de leur parti.
· Appelez vos députés locaux. On estime qu’il faut de cinq à dix appels concernant un sujet donné pour qu’il soit soulevé au caucus.

Collaborez avec d’autres groupes
· Collaborez avec votre conseil régional ou provincial de la FCFDU pour qu’il intègre le sujet à son plan de travail, à ses comités permanents et/ou à son assemblée générale annuelle provinciale.
· Appuyez le travail du Conseil des Canadiens sur le sujet. 
· Collaborez avec les organisations autochtones locales afin d’identifier le soutien qui peut être donné au sein de votre communauté pour aider à attirer l’attention sur cette question et soutenir leurs activités locales.

Invitez des conférenciers 
· Sensibilisez vos membres à la crise de l’eau qui a cours sur les réserves de Premières Nations en invitant des conférenciers à une ou plusieurs de vos rencontres. Songez à solliciter comme conférenciers des militants, des politiciens et des leaders communautaires locaux s’étant exprimé sur le sujet.

Parrainez une activité de sensibilisation du public
· Organisez une discussion réunissant plusieurs spécialistes ou projetez un court documentaire et faites suivre son visionnement d’un échange. Un bon choix de documentaire : Colonization Road, produit par CBC, accessible au http://www.cbc.ca/firsthand/episodes/colonization-road.
· Faites preuve de créativité! Développez votre propre idée pour souligner la nécessité de prendre des mesures immédiates pour régler la crise de l’eau qui touche les réserves de Premières Nations. 

Écrivez pour la page en regard de l’éditorial ou le courrier des lecteurs de vos journaux locaux
· Vous pouvez utiliser les messages clés de la résolution et la documentation pour rédiger une lettre pour le courrier des lecteurs. Publier une lettre ou un texte d’opinion dans la page en regard de l’éditorial constitue une excellente façon de sensibiliser le public.

Diffusez l’information
· Affichez sur le site Web du club et sur ses plates-formes de médias sociaux les plus récentes informations concernant la crise de l’eau sur les réserves de Premières Nations et toutes les lettres et les textes d’opinion produits sur le sujet.
· Invitez tous ceux qui soutiennent votre club à se joindre à nous pour demander l’accès à une eau potable salubre et à l’assainissement dans les collectivités de Premières Nations. 
· Donnez de l’information sur la crise de l’eau dans les bulletins de votre club.  

Invitez votre syndicat ou votre groupe de pression professionnel à soutenir la mise en œuvre d’un régime universel d’assurance-médicaments
La Fédération canadienne des femmes diplômées des universités (FCFDU) est une organisation non-partisane et autofinancée comptant plus de 100 clubs, établis dans chacune des provinces du Canada. Depuis sa création en 1919, la FCFDU cherche à améliorer le statut des femmes et à promouvoir les droits de la personne, l’éducation publique, la justice et la paix. La FCFDU et ses clubs attribuent annuellement plus d’un million de dollars en bourses pour aider les femmes et les filles à poursuivre des études postsecondaires. Elle détient un statut consultatif spécial auprès des Nations Unies (ECOSOC) et est membre du Comité sectoriel sur l’éducation de la Commission canadienne pour l’UNESCO.
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